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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2237 

Vragen van het lid Buitenweg (GroenLinks) aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid over de berichtgeving «Ook in Nederland gezichtsherkenning met 
omstreden programma Clearview» (ingezonden 5 maart 2020). 

Mededeling van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
26 maart 2020). 

Vraag 1
Kent u de berichtgeving over de gelekte klantenlijst van het Amerikaanse 
bedrijf Clearview AI waaruit blijkt dat Nederland gebruik heeft gemaakt van 
omstreden gezichtsherkenningssoftware?1 

Vraag 2
Bent u ervan op de hoogte dat de software van Clearview het mogelijk maakt 
om gezichten op camerabeelden van personen te herkennen en identificeren 
aan de hand van online foto’s en video’s? Vindt u het gebruik van deze 
technologie wenselijk in een democratische rechtsstaat en in Nederland in het 
bijzonder? 

Vraag 3
Welke Nederlandse publieke en/of semipublieke organisaties hebben gebruik 
gemaakt van de omstreden gezichtsherkenningssoftware? Was u hiervan op 
de hoogte, ook voorafgaand aan dit besluit? Zo ja, waarom voelde u zich niet 
genoodzaakt hierover de Kamer te informeren? Zijn ook andere bewindsper-
sonen betrokken geweest bij de besluitvorming rondom Clearview? 

Vraag 4
Welke afspraken, inclusief financiële afspraken, zijn er gemaakt tussen 
Nederlandse publieke en/of semipublieke organisaties en het bedrijf 
Clearview AI? Met welke doeleinden hebben Nederlandse publieke en/of 
semipublieke organisaties de gezichtsherkenningssoftware van Clearview 
toegepast? Op welke locaties en in welke periode vond dit plaats? 

1 Nos.nl, 28 februari 2020, «Ook in Nederland gezichtsherkenning met omstreden programma 
Clearview», https://nos.nl/artikel/2324950-ook-in-nederland-gezichtsherkenning-met-omstreden-
programma-clearview.html
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Vraag 5
Is het toepassen van gezichtsherkenningssoftware conform de Algemene 
verordening gegevensbescherming (AVG)? Welke mensenrechten kunnen 
hiermee in het geding zijn, denkt u? 

Vraag 6
Bent u ervan op de hoogte dat Twitter, Facebook en Google de praktijken van 
Clearview onwenselijk vinden en dat zij sommeren dat Clearview geen 
gebruik meer maakt van hun data voor de gezichtsherkenningssoftware? 

Vraag 7
Bent u bereid om bovenstaande vragen één voor één te beantwoorden? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Buitenweg 
(GroenLinks), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over 
de berichtgeving «Ook in Nederland gezichtsherkenning met omstreden 
programma Clearview» (ingezonden 5 maart 2020) niet binnen de gebruike-
lijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde 
informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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